

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 67 (10477)

Четверг, 10 июня 1999 года

Газета издается с 1933 года

**ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР** Н. Е. Аксененко произвел на гла-  
ву администрации нашего города приятное впечатле-  
ние:

- Обсуждение всех вопросов тот вел по-деловому,  
без лишних слов, конкретно.  
Обнадеживающим было сооб-  
щение о том, что в правитель-  
стве разрабатывается феде-  
ральная программа строи-  
тельства, которая, по завер-  
шению вице-премьера, будет  
финансируется. В рамках  
этой программы уже в июне  
в Кузбасс должны пойти де-  
нежные средства. Осинники из первого поступле-  
ния обещают выделить примерно 6 млн. рублей.

В нашем городе есть строящиеся объекты с боль-  
шой степенью готовности, именно под такие объекты  
и выделяются средства, дабы быстрее достроить и  
сдать их в эксплуатацию. Один из  
них - дом по ул. Куйбышева. Его  
предполагается заселить жильцами  
из ветхого жилья.

Свое выступление о необходимости  
срочного переселения людей  
С. Ф. Долгополов подкрепил фото-  
графиями крайне ветхого жилья с улиц Энгельса, Пушкина, Одес-  
ской, Лермонтова, Кирова, кото-  
рые представил вице-премьеру.

Под ветхое жилье у нас напо-  
ловину готовы дома в поселке Вы-  
сокий для работников закрывав-  
шейся шахты "Высокая". Спис-  
ки получателей квартир в этом  
доме были готовы еще 5 лет  
назад, экземпляры их находят-  
ся в Минфине и в Мингтопэнерго, они опломбированы.  
При сдаче дома (первая половина уже готова)  
процесс выдачи ордеров будет строго контролиро-  
ваться вышестоящими инстанциями.

Вопрос строительства, в продолжение темы, обсуж-  
дался 2 июня на совещании в областной администрации с участием А. Г. Тулеева. Здесь же, сообщил жур-  
налистам С. Ф. Долгополов, рассматривался еще один  
блок вопросов: долги по заработной плате работни-

кам бюджетной сферы. Проблема с выплатой усугуб-  
ляется тем, что федеральный центр практически пре-  
кратил дотирование Кузбасса. Разве можно всерьез воспринимать сумму в 2 млн. рублей, полученную из  
Москвы в качестве дотаций?

Губернатор распорядился ее вернуть, ведь область еже-  
мечяно должна получать 200 млн. рублей.

- Губернатор подчеркнул на  
встрече, - отметил С. Ф. Дол-  
гополов, - что бывший ми-  
нистр финансов М. Задор-  
нов вел себя по отношению  
к Кузбассу не совсем корректно.

В качестве доказательства конкретный факт: за по-  
следние три года бюджет Кемеровской области со-  
кращен в пять раз. С. Ф. Долгополов полагает, что  
Кузбасс, приписанный к "красному поясу", решили  
задушить финансово. Ждут, ког-  
да против губернатора начнут-  
ся протесты.

При этом область выполняет  
свои обязательства по отноше-  
нию к центру, куда регулярно от-  
числяет все положенные налоги.  
Даже наш город собрал в феде-  
ральный бюджет 63% налогов от  
запланированной суммы. Местные  
налоги в полном объеме идут на  
выплату заработной платы бюджетни-  
кам. Однако их недостаточно.  
Ожидается, что 10 июня должно со-  
стояться заседание правительства  
по погашению долга бюджетникам.  
Надежда - на поступление средств  
из центра. Долг бюджету нашего го-  
рода составляет 45 млн. рублей. Это большие день-  
ги. А ведь уже началось лето, массовые отпуска и  
связанные с этим расходы.

В принципе С. Ф. Долгополов высказал надежду  
на то, что правительенная комиссия реально оце-  
нит ситуацию в Кузбассе и сделает правильные вы-  
воды. От этого во многом зависит благосостояние и  
нашего города.

Л. СМИРНОВА.

**Власть**  
*С правительственной ко-  
миссией, которая прибыла  
на прошлой неделе в Кеме-  
ровскую область, работали  
и главы городов Кузбасса,  
в том числе и мэр г. Осин-  
ники С. Ф. Долгополов. Ре-  
зультатами проведенных  
встреч Сергей Федорович  
поделился с представите-  
лями средств массовой ин-  
формации.*

## Экономьте электроэнергию!

**Расскажите, пожалуйста, как рассчитывается плата за элек-  
троэнергию. Какие существуют нормы ее расхода?**

**В. Никитин.**

В АБОНЕНТСКОМ отделе АО "Горсеть" пояснили, что в домах без  
электропечей на одиночко проживающего человека установлена норма 100 кВт, которые он оплачивает по 10 коп. за киловатт (для льготной  
категории - 5 коп.), свыше нормы - по 28 коп. Для двух человек расчет  
следующий: 160 кВт по 10 коп. Если один из проживающих - льготник,  
то 100 кВт оплачиваются по 10 коп., 80 кВт - по 5 коп. Соответственно  
для трех человек - 240 кВт, четырех - 280, на пять человек - 320.

В домах с электропечами норма на 1 человека - 130 кВт, на 2 чел.  
- 200, на 3 чел. - 300, на 4 - 350, на 5 - 400. Норма также оплачивается  
до 10 коп., для льготников - 5 коп., превышение - по 28 коп.

**Москва.**

### Срочная телеграмма

По сообщению центра  
госсанэпиднадзора, в Новогородской области в г. Боровичи  
зарегистрирован случай заболе-  
вания ботулизмом, есть по-  
страдавшие. Предположительно, это связано с употреблением консервов "Свинина тушеная Подмосковная", изготовленных Луховицким консервным заводом Московской области (металлические банки мас-  
сой 325 г).

Прошу немедленно приостановить реализацию данных мясных консервов до особого разрешения.

**Л. П. ГУЛЬЧЕНКО,**  
заместитель главного  
государственного  
санитарного врача РФ.

## Убийство меньше, а краж больше

**ГОВД  
сообщает**

**За пять месяцев общее  
количество преступлений в  
городе возросло почти на  
5 процентов.**

За пять месяцев общее количество преступлений в городе возросло почти на 5 про-  
центов (с 431 до 454). Несмотря на то, что  
отмечаются устойчивые тенденции улучше-  
ния оперативно-розыскной деятельности, увеличилось число преступных посяга-  
тельств против собственности (с 173 до 222), в том числе краж (с 143 до 185).

Однако следует обратить внимание на то,  
что, по сравнению с прошлым годом, не до-  
пущен рост таких опасных проявлений, как убийства (снижение с 12 до 10), причинение тяжкого вреда здоровью (снижение с 36 до 11). Отме-  
чается снижение преступлений, совершенных гражданами в нетрезвом  
состоянии (с 63 до 62) и лицами, ранее совершившими преступные де-  
яния (с 97 до 66). Увеличилась раскрываемость до 77,3 процента (в про-  
шлом году - 73,1 проц.).

По линии милиции общественной безопасности зарегистрировано 125

преступлений (против 106 в 1998 г.). Произошел рост пре-  
ступлений, совершенных в общественных местах (с 49 до  
50). На улицах города зарегистрировано 40 преступлений  
(в 1998 г. - 38).

Сознавая важность административно-правовой профилак-  
тики правонарушений, отделом милиции ежедневно дости-  
гаются неплохие результаты по административной практике:  
к административной ответственности привлечено 13938 че-  
ловек (в 1998 г. - 8483 чел.), из них 5929 человек за появление  
в общественном месте в нетрезвом виде (в 1998 г. - 2368),

762 человека (867) за мелкое хулиганство, 217 человек (348) за право-  
нарушения на потребительском рынке. Наложено штрафов на сумму  
224430 рублей.

Хочется отметить положительно работу отделения по предупрежде-  
нию правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Сни-  
зилось количество преступлений, совершенных подростками.

**Штаб Осинниковского ГОВД.**

### Пресс-релиз

#### КАДРОВЫЕ ПЕРЕСТАНОВКИ

В связи с кадровыми изменениями в аппарате городской адми-  
нистрации и Совета народных депутатов, коллегией администрации  
принято решение о выводе из ее состава С. В. Радионова и  
А. Рыкова. Членами коллегии администрации города утверждены  
Г. Г. Каплиенко - председатель городского Совета народных депутатов и М. А. Корбашов - заместитель главы города по коммунальному хозяйству.

#### СЕМИНАРЫ

Городской отдел занятости населения проводит семинары для начальников отделов кадров и главных бухгалтеров предприятий и организаций города, на которых знакомят слушателей с новыми положениями в законодательстве. Семинары носят практический характер, так как для участия в них приглашаются представители 5-6 предприятий и идет конкретный разговор об организации работ на этих предприятиях в соответствии с новым законодательством по занятости населения.

#### СКОРО ВЫПУСКНОЙ

В школах города начались выпускные экзамены. Волнуются уча-  
щиеся и их учителя, переживают родители. А в управлении образова-  
ния идет подготовительная работа к окончанию выпускных экзаме-  
нов: привезены бланки школьных аттестатов, готовы предварительные списки медалистов, идет подготовка к выпускному балу. Как все-  
гда, по традиции, городской бал выпускников состоится на централь-  
ной площади города 19 июня.

Самую активную помощь управлению образования оказывают ра-  
ботники культуры. По словам начальника управления культуры А. К. Клюева, они готовят приятные сюрпризы для выпускников и их роди-  
телей.

#### ГАЗЕТУ ЧИТАЕТЕ?

Пресс-центр городской администрации провел экспресс-опрос  
"Роль городских средств массовой информации в жизни города, в  
информировании населения о работе администрации города, город-  
ского Совета народных депутатов, в вопросах жизнеобеспечения  
населения, в освещении жизни трудовых коллективов". В опросе  
приняло участие 60 человек: работники администрации города, Сове-  
та народных депутатов, депутаты горсовета, работники управлений  
культуры и образования, территориально-медицинского объединения.  
36 из опрошенных читают каждый номер городской газеты, 24  
читают нерегулярно. В основном опрошенных устраивает подписная  
цена на газету.

В опросе было предложено много вопросов, касающихся работы  
городского радио и телестудии "Осинники-ТВ". Более подробную  
информацию вы сможете прочитать в одном из ближайших номеров  
городской газеты.

#### УКАЗАЛИ СВОЕ МЕСТО

На предстоящий летний период город администрацией утверждены  
"Основные требования к работе мелкорозничной торговой сети". Эти  
требования распространяются на юридических и физических лиц, за-  
нимающихся торговлей, независимо от форм собственности. Также  
утверждены места для уличной мелкорозничной торговли. Это цен-  
тральная торговая площадь, район остановки "Южная", район город-  
ского рынка, район рынка "Успех", в п. Малиновка - район магазина N 53,  
в п. Высокий - магазина N 18, в Сарбала - магазина N 61. Все  
стационарные мелкорозничные торговые точки обязаны соблюдать  
ассортиментный перечень из 17 наименований, в который входят  
консервы, крупы, соль, спички, табачные изделия и многое другое.  
Несоблюдение данных требований влечет за собой, в соответствии  
с законодательством, административную или уголовную ответствен-  
ность.

**Н. БЕРДНИКОВА,  
руководитель пресс-центра.**

**НА ПРИЕМЕ**

Застать инспекторов ОПППН в кабинете весьма сложно, место их работы - весь город. Только по средам они собираются вместе - это день отметки стоящих на учете.

Подростки, стоящие на учете, внешне ничем не выделяются из общего числа своих сверстников - обычные ребята. Как ни удивительно, большинство из них из вполне благополучных семей. Опять же внешне благополучных, так как можно ли говорить о благополучии, если дети или уже были осуждены, или находятся под следствием.

Например, Сергей Л. с группой подростков грабил гаражи. Украденные банки с консервами, автомобильную аптечку домой он принести не мог, родители поинтересовались бы, откуда они, потому он старался их продать. При всей своей строгости родители Сергея упустили. Подросток пропускал занятия в школе, домой приходил с запахом бензина, но это никого не насторожило. Теперь Сергей - частый посетитель отделения, и уже инспектор следит за тем, как он сдает экзамены, чем занимается в свободное время, кто входит в круг его знакомых.

Дальнейшими планами на лето и весь год инспектора интересовались у выпускников школ Дениса К. и Андрея П., имеющих условный срок наказания. Для каждого из ребят установлено конкретное время прогулок. Их предупредили, чтобы они не употребляли спиртное на выпускном вечере, и даже посоветовали, куда лучше поступать учиться.

В общем, проблем с мальчишками много. Они, как известно, народ воинствующий и требуют к себе если не родительских, так милиционерских глаз. Поди, разберись, кто виноват, когда подростки в поисках приключений затевают драку, а потом их родители заявляют о побоях у своих детей. Тут я просто почувствовала инспектору, которому досталось это дело.

А больше всего потрясла в ОПППН встреча с девочками.

- Что же могли они натворить, - подумала я, глядя на миленьких девчушек 15-16 лет.

Инспектора рассказали, что эти трое унижали 13-летнюю девочку за то, что она, якобы, плохо о них говорила. Они избивали ее, оскорбляли, собрав "публику" из своих сверстников и призываю принять участие в "наказании".

После вмешательства взрослых извиняясь за содеянное пошли к пострадавшей только двое. Таня А. в случившемся особо и не раскаивалась.

И все же работу инспекторов нельзя считать напрасной. Есть и положительные результаты их труда. Наташа М. была поставлена на учет с диагнозом "наркомания". Благодаря совместным усилиям сотрудников отделения и родителей девочка отказалась от наркотиков, хорошо закончила школу, собирается поступать в институт.

После встречи с подопечными отделения начальник ОПППН поделилась своими мыслями по поводу детской преступности.

- Причина роста преступлений, совершенных подростками, прежде всего в незанятости и безнадзорности. К нам не поступают дети, обучающиеся в музыкальных школах, крайне редко попадают подростки, посещающие спортивные секции. Зато есть родители, которые главной задачей воспитания считают только накормить и одеть свое чадо. Это они потом приходят и со скандалом доказывают нам, что их ребенок не мог совершить что-то противоправное, он не наркоман и даже мухи не обидит. И только после приведения неоспоримых фактов, например, уви-

дев искалые руки их чудо-ребенка, они опускают головы.

В последнее время подростки поглядывают в наркомании. А бороться с ней приходится только нам. Врачи лишь снимают ломку. Разговор не о создании Центра. В городе нет даже нарколога-психолога или психотерапевта, занимающегося проблемой детской наркомании. Ко всему этому - несовершенное законодательство. Подростки, получив условный срок, не-

Женя прошел по делу свидетелем. А через несколько дней он с приятелем проник на автобазу, где похитил автомагнитолу. 21 апреля он был осужден условно, но на этом не остановился: со своим прежним подельником похитил на торговой площади сумку.

Когда мы пришли к нему домой, встретиться с ним не удалось. Где он, не совершил ли еще что-нибудь? - заволновалась инспектор. Зато его мать была спокойна за сына. Кроме того, накинулась на нас с упреками:

- Вы только штрафы выписываете, а не воспитываете. Я с ним не ворую, почему я должна за

него рассчитываться?

Она была даже не в курсе, что Женя вновь будет отвечать перед законом. Откуда же ей знать обо всех, у нее пятеро детей и все живут по разным адресам.

По пути от одного адресата к другому Ирина Владимировна показывала на дома и рассказывала о подростках.

- На Крупской живет Марина Л., стоит у нас на учете за бродяжничество, увлечение токсикоманией. Родители уже и одежду прятали, но это не помогло. Зимой, раздетая, она вылезла в окно и вновь ушла. Так мы ее постоянно разыскиваем и возвращаем.

Идем по ул. 2-я Северная к Жене К. Недавно из училища № 58 Новокузнецка, где он учился, пришло сообщение о том, что подросток не посещает занятия, замечен в употреблении наркотиков. В марте он уже бросал учебу, ссылаясь на то, что нет денег на проезд и одежду. Инспектор обратилась в отдел опеки и попечительства. Ему выделили одежду, училище оплатило проезд. И вот теперь опять прогулы.

Несколько раз инспектор приходила к Жене, но заставала его одного или с друзьями, значительно старше его. В комнате тогда пахло чем-то кислым, а у мальчика на руках были свежие проколы. Маму не удалось застать даже после 23 часов. Невольно возникла мысль: как же инспектор тут ночью ходила - в этом захолустье и днем-то без оглядки не пройдешь?

Четвертый визит был удачным - мама была дома. Развалившись на диване, она отвечала, что сын ее, конечно же, не наркоман, а не ходит на занятия потому, что она разбудить его утром не может.

Теперь судьбой Жени займутся работники ОПППН: он будет поставлен на учет, по необходимости отправлен на лечение.

Не успели мы выйти на улицу, как мою спутницу остановила мама Марата Ц., который стоит на учете за совершение кражи. Поговорить было о чем, но она была навеселе.

- Вы думаете, мы только проблемы детей решаем? - сказала инспектор, когда ее знакомая отстала. - С этой мамой я уже изрядно понячилась. Уйдя в запой, после того, как от нее ушел муж, она слезно умоляла вернуть его. Мы неоднократно беседовали с ним. Он вернулся. А потом опять ушел, оставив ее беременную третьим ребенком. Женщина по протертой дорожке опять ко мне: "Помоги, устрой на аборт".

Мы перешли по закоулкам от одной улицы к другой, а инспектор продолжала знакомить меня со своим участком.

- Как же вы в этом "шанхае" все помните и не заблудитесь? - спросила я, не выдержав долгих переходов.

- Мы обошли весь город по многу раз, можем по адресу представить местонахождение любого дома, да и наши подопечные, как вы убедились, - наши старые знакомые, - ответила Ирина Владимировна.

**О. КУРТУКОВА.**

5 ИЮНЯ - Всемирный день окружающей среды. Накануне в администрации нашего города собрались экологи Осинников и Калтанов, чтобы рассказать о проделанной работе, о тех неотложных проблемах, которые предстоит срочно решать, о том, как прошли Дни защиты от экологической опасности.

На этом совещании выступили заместители глав администрации городов Осинники и Калтан: Б. С. Келышкин, В. Д. Моренец, главные госинспекторы Н. М. Олива, В. Н. Кобец, врач ЦГСЭН Л. А. Франк, директор СЮН А. И. Каширина и другие.

Под громкие аплодисменты были вручены почетные грамоты заместителю главного инженера разреза "Осинниковский" В. В. Градову, директору СЮН А. И. Кашириной, экологу автобазы "Осинниковская" С. Ф. Головачевой, экологу ЮКПК В. Г. Березняк, экологу шахты "Шушталепская" Л. И. Демьяненко и инженеру разреза "Калтанский" Н. И. Видяеву.

**Н. НАДЕЖДИНА.**

**НЕблагополучные****по извилистым тропинкам**

Самую черновую работу отделения мне удалось увидеть на следующий день. Вместе с инспектором И. В. Неверовой мы отправились на ее участок.

На ул. Железнодорожная проживает Денис Б. Поводом для визита к нему послужил инцидент, произошедший в школе. Девочки, пошутив над Денисом, отобрали у него кепку. А когда стали отдавать ее, мальчик ударил одну из

**Детская**

**милиция, детская социальная инспекция, инспекция по делам несовершеннолетних, отделение по предупреждению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних (ОПППН). Менялись названия этой службы, но задачи, стоящие перед ней, оставались практически неизменными: борьба с беспризорностью, вновь ставшая актуальной в наши дни, профилактика правонарушений и преступлений среди подростков.**

**31 мая ОПППН исполнилось 64 года. Это единственная служба в Осинниковском ГОВД, где работают одни женщины. Их всего семья, а территорию они обслуживают от Высокого до Малиновки. У всех высшее педагогическое образование, иначе нельзя, ведь работать приходится с детьми.**

Несколько раз инспектор приходила к Жене, но заставала его одного или с друзьями, значительно старше его. В комнате тогда пахло чем-то кислым, а у мальчика на руках были свежие проколы. Маму не удалось застать даже после 23 часов. Невольно возникла мысль: как же инспектор тут ночью ходила - в этом захолустье и днем-то без оглядки не пройдешь?

Четвертый визит был удачным - мама была дома. Развалившись на диване, она отвечала, что сын ее, конечно же, не наркоман, а не ходит на занятия потому, что она разбудить его утром не может.

Теперь судьбой Жени займутся работники ОПППН: он будет поставлен на учет, по необходимости отправлен на лечение.

Не успели мы выйти на улицу, как мою спутницу остановила мама Марата Ц., который стоит на учете за совершение кражи. Поговорить было о чем, но она была навеселе.

- Вы думаете, мы только проблемы детей решаем? - сказала инспектор, когда ее знакомая отстала. - С этой мамой я уже изрядно понячилась. Уйдя в запой, после того, как от нее ушел муж, она слезно умоляла вернуть его. Мы неоднократно беседовали с ним. Он вернулся. А потом опять ушел, оставив ее беременную третьим ребенком. Женщина по протертой дорожке опять ко мне: "Помоги, устрой на аборт".

Мы перешли по закоулкам от одной улицы к другой, а инспектор продолжала знакомить меня со своим участком.

- Как же вы в этом "шанхае" все помните и не заблудитесь? - спросила я, не выдержав долгих переходов.

- Мы обошли весь город по многу раз, можем по адресу представить местонахождение любого дома, да и наши подопечные, как вы убедились, - наши старые знакомые, - ответила Ирина Владимировна.

Женя прошел по делу свидетелем. А через несколько дней он с приятелем проник на автобазу, где похитил автомагнитолу. 21 апреля он был осужден условно, но на этом не остановился: со своим прежним подельником похитил на торговой площади сумку.

Когда мы пришли к нему домой, встретиться с ним не удалось. Где он, не совершил ли еще что-нибудь? - заволновалась инспектор. Зато его мать была спокойна за сына. Кроме того, накинулась на нас с упреками:

- Вы только штрафы выписываете, а не воспитываете. Я с ним не ворую, почему я должна за

него рассчитываться?

Она была даже не в курсе, что Женя вновь будет отвечать перед законом. Откуда же ей знать обо всех, у нее пятеро детей и все живут по разным адресам.

По пути от одного адресата к другому Ирина Владимировна показывала на дома и рассказывала о подростках.

- На Крупской живет Марина Л., стоит у нас на учете за бродяжничество, увлечение токсикоманией. Родители уже и одежду прятали, но это не помогло. Зимой, раздетая, она вылезла в окно и вновь ушла. Так мы ее постоянно разыскиваем и возвращаем.

Идем по ул. 2-я Северная к Жене К. Недавно из училища № 58 Новокузнецка, где он учился, пришло сообщение о том, что подросток не посещает занятия, замечен в употреблении наркотиков. В марте он уже бросал учебу, ссылаясь на то, что нет денег на проезд и одежду. Инспектор обратилась в отдел опеки и попечительства. Ему выделили одежду, училище оплатило проезд. И вот теперь опять прогулы.

Несколько раз инспектор приходила к Жене, но заставала его одного или с друзьями, значительно старше его. В комнате тогда пахло чем-то кислым, а у мальчика на руках были свежие проколы. Маму не удалось застать даже после 23 часов. Невольно возникла мысль: как же инспектор тут ночью ходила - в этом захолустье и днем-то без оглядки не пройдешь?

Четвертый визит был удачным - мама была дома. Развалившись на диване, она отвечала, что сын ее, конечно же, не наркоман, а не ходит на занятия потому, что она разбудить его утром не может.

Теперь судьбой Жени займутся работники ОПППН: он будет поставлен на учет, по необходимости отправлен на лечение.

Не успели мы выйти на улицу, как мою спутницу остановила мама Марата Ц., который стоит на учете за совершение кражи. Поговорить было о чем, но она была навеселе.

- Вы думаете, мы только проблемы детей решаем? - сказала инспектор, когда ее знакомая отстала. - С этой мамой я уже изрядно понячилась. Уйдя в запой, после того, как от нее ушел муж, она слезно умоляла вернуть его. Мы неоднократно беседовали с ним. Он вернулся. А потом опять ушел, оставив ее беременную третьим ребенком. Женщина по протертой дорожке опять ко мне: "Помоги, устрой на аборт".

Мы перешли по закоулкам от одной улицы к другой, а инспектор продолжала знакомить меня со своим участком.

- Как же вы в этом "шанхае" все помните и не заблудитесь? - спросила я, не выдержав долгих переходов.

- Мы обошли весь город по многу раз, можем по адресу представить местонахождение любого дома, да и наши подопечные, как вы убедились, - наши старые знакомые, - ответила Ирина Владимировна.

**О. КУРТУКОВА.**

**Москва - Осинники: прямая связь**

**Прикрадка**

**Санкт-Петербург. 21 мая.** Интерфакс. Лидер объединения "Яблоко" Григорий Явлинский считает, что неучастие в президентских выборах 2000 года Бориса Ельцина, который на выборах 1996 года был "бесспорным лидером", поставит остальных претендентов на пост главы государства в "максимально равные условия". Такое мнение Г. Явлинский высказал, отвечая на вопрос корреспондента "Интерфакса".

Затронув в беседе с журналистами гипотетическую возможность выдвижения на пост президента кандидатуры нынешнего премьера, Г. Явлинский высказал мнение, что пока преждевременно оценивать шансы Сергея Степашина на победу.

Лидер "Яблока" полагает, что рейтинг главы правительства будет играть "определенную роль" во время избирательной кампании. Однако, продолжил он, в России "все так быстро меняется, что загадывать на год вперед нет смысла".

**Пресс-служба фракции "Яблоко".**

**Прощай,****4-й класс!**

**ПРОШЛО** уже много лет с тех пор, как я закончила школу, а свою первую учительницу Ольгу Георгиевну Журову - строгую, требовательную и одновременно добрую - помню по сей день. Наверняка запомнил свою первую учительницу и мой сын, который учится в школе № 13. Недавно для него и его одноклассников прозвенел последний звонок, означавший расставание с начальной школой. Повзросли наши ребята, впереди у них пятый класс, но уже без любимой учительницы. Кажется, совсем недавно мы впервые привели их в школу, к Мар



# СЕМЬ ВЕТРОВ

тише  
едешь -  
далше  
будешь

## "Прикид"

Всякий раз, когда выпускной бал появляется на горизонте (читай, аж с самого начала 11 класса), все начинают ломать голову насчет своего прикида. И если вы не принадлежите к семейству "новых русских", то выбирать вещицу придется, исходя из трех пунктов:

- а) она не должна пробить дыру в бюджете (чтобы после пира не сидеть на сухарях);
- б) она должна быть красивой и нарядной;
- в) чтобы ее можно было потом запросто надевать не только на светские рауты, но и, допустим, на прогулку.

В общем, в голове все перемешивается: формулы, книжные герои, тычинки, пестики и вот это, самое главное - прикид.

Я, также задумав поразить своим внешним видом всех и вся и блестать на выпускном во всем великолепии, отправилась искать что-либо подходящее. Но так как наш город в этом плане считается маленьким и непрестижным, народ (11-классники и их родители) едет, в основном в Новокузнецк. Как говорится, все дороги ведут в Рим.

Я исключением в этом не была. Вот только в самом "Риме" дороги расходятся. Те, кто располагает небольшим количеством средств, а их большинство, отправляются пытаться счастье на рынок, а остальная группа, менее многочисленная, но более обеспеченная, отправляется в дорогостоящие эксклюзивные магазинчики, коих развелось

множество. Дочь Рокфеллера - это не я, поэтому я шла проторенной широкой тропой, говоря иначе, - прямиком на рынок.

Барахолка поражала обилием расцветок и фасонов. Все утопало в ворохе одежды. Действительно интересных вещей тут было немало, только мне они не подходили.

Рассеянно ходя вдоль рядов и не видя ничего подходящего, я случайно набрела на небольшой за-

куток, где сидели три "необычные" тетеньки и важно дымили сигаретами. Самое интересное висело прямо над их головами. Это были веселенькие женские костюмы, гибрид непонятно чего непонятно с чем, - столь любимые дамами как среднего, так и более молодого возраста. А на рваной картонке было гордо выведено латинскими буквами "Tom Klaum". Вот это уже было оригинально, при том, что одна из тетенек стала срочно на-

хваливать все мыслимые и немыслимые достоинства:

- Девушка, берите, это же настоящий Том Клаум, недавно из Турции привезли, - доверительно сообщила она. И я стала ретироваться.

Итак, ничего подходящего, включая обувь, так как кроме копытообразной платформы ничего не видно. Увы. Но так как несколоно хлебавши возвращаться домой почему-то не хотелось, я решила посмотреть дополнения, вроде парфюма или украшений. На пути попался магазинчик с духами и туалетной водой. Я перенюхала все, что смогла, допустив одну оплошность, - не посмотрела на цены. А когда глянула, то в ужасе стала ломиться к выходу. В голове вертелась одна фраза, сказанная сатириком: "Это цены или номера телефонов?"

В конце концов платье мне сшили, босоножки я все же приобрела, а мой парфюм назывался "Цветы России". Но каждый раз, смотря на все это, я вспоминала свою вылазку перед выпускным и с тихим ужасом думаю о том, что не все еще праздники закончились. Есть еще над чем подумать и голову поломать.

Клава ШИФЕР.

## Новокузнецк студенческий

**ЗАКОНЧИЛСЯ** учебный год. Для некоторых он был решающим и важным, потому что многим предстоит выбрать свою дальнейшую судьбу, - куда пойти учиться дальше.

Кто-то уже определился в выборе будущей профессии, а кто-то нет. Да это и понятно, ведь сегодня так много интересных профессий, что выбрать одну, ту самую, единственную, очень сложно.

Чтобы помочь ребятам в выборе будущей профессии, 13 мая в Новокузнецке, в помещении биржи труда состоялась ярмарка высших и средних учебных заведений, где ребята могли познакомиться с учебными заведениями города.

Были представлены списки заведений с теми или иными факультетами, на которых имелась вся необходимая информация: форма и продолжительность обучения, условия приема, сроки проведения экзаменов, подачи документов и т. д.

Здесь же присутствовали представители приемных комиссий, с которыми можно было побеседовать, задать интересующие вопросы. И что немаловажно, работал психолог, к которому можно было записаться на прием.

На мой взгляд, такие ярмарки нужно проводить ежегодно, ведь они оказывают большую помощь ребятам, не определившимся в выборе. Хотелось бы поблагодарить администрацию Новокузнецка за проведенное мероприятие, а выпускникам пожелать успешно сдать экзамены.

**НАСТУПИЛА** весна, и обнаружилось, что у особей женского пола под сапогами скрывались босоножки и просто ножки, а под шубами - прочие анатомические подробности. Но тут же выяснилось, что на многих участках этих анатомических подробностей находятся совершенно неприличные выпуклости, именуемые жировыми отложениями. Вот и мы с подругой, обнаружив эти самые отложения, решили заниматься физической культурой, дабы избавиться от них, от этих самых...

Прежде всего мы решили заниматься спортом с использованием подручных средств - собственных рук, ног и остальных частей тела. Набрав кучу методической литературы и облачившись в подходящую одежду, мы приступили к делу.

Однако все оказалось не так просто. Первый раз мы "застряли" на следующем упражнении: "Вы лежите на спине. Правая нога лежит в том же направлении, что и тело, а левая нога описывает различные вращательные движения, находясь перпендикулярно к тазу, причем колено левой ноги должно быть обращено на восток..." Так как географию мы с подругой никогда не учли, пришлося перейти к следующему пунк-

## Том Клаум из Турции

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

**25 МАЯ** во всех школах нашего города прозвенел последний звонок. Это праздник, о котором мечтал каждый одиннадцатиклассник, в том числе и я. О праздничном событии говорили глаза ребят, цветы и надувные шары, белые фартуки девчонок, элегантные костюмы и галстуки мальчишек. Были и слезы - жаль прощаться со школой, с детством. Не могли сдержать слез ни родители, ни ученики, ни учителя.

Мы стали взрослыми, и каждому из нас предстоит выбрать свой жизненный путь. А школа всегда была, есть и будет нашим вторым домом. Мы будем помнить и родные школьные стены, и долгий звонок на урок.

Сегодня мне бы хотелось от себя лично и от всех учащихся 11 класса школы № 31 поблагодарить директора школы Татьяну Петровну Возняк, всех учителей и особенно классного руководителя Тамару Николаевну Машкову за их нелегкий, но очень нужный и благодарный труд, за те знания, которые они нам дали, за их терпение. Простите нас, учеников, за все, в чем были неправы.

Спасибо вам, дорогие, милые и добрые наши учителя. Мы вас очень любим, уважаем и помним.

Ирина ЕМЕЛЬЯНОВА,  
учащаяся школы № 31.

## Спорт – занятие полезное...

напрягая мышцы "пресса". Если у вас не оказалось подходящего "орудия", возьмите резиновый шарик, насыпьте в него 2-3 кг муки, завяжите отверстие и приступайте к действию.

Отобрав у младшей сестры связку шариков (бедняжка третий день в слезах), мы отправились на кухню. Однако мама, увидев, как мы истребляем месячный запас продовольствия (дело в том, что первый шарик лопнул, когда в нем было около килограмма, и мы принялись насыпать второй), отхлопала нас по жировым отложениям, и мы ушли ни с чем.

- Все! - сказала подруга. И я с ней согласилась. Мы выбросили литературу, надели кроссовки и пошли в парк. Бегать.

Проблемы возникли практически сразу. Какие-то юноши в состоянии алкогольного опьянения попытались свести нас с пути истинного, предлагая "пивка попить". Мы побежали дальше.

Навстречу нам шла молодая особа, ведя за руку малыша-пятилетку, который, увидев нас, сказал маму:

- Мы туда не пойдем, там страшно, видишь, тетенкибегут. За ними, наверное, кто-то гонится.

Что ответила мама, мы так и не услышали, потому что снова побежали дальше.

А дальше нас перехватила воинствующего вида пенсионерка с плеткой - просила помочь коз согнать. Вероятно, старушка решила, что мы тимуровцы. Ну, мы и помогли, только козы какие-то странные оказались: то ли нас испугались, то ли это сейчас так модно, но они устремились в глубь кустарника. Поцарапанные, уставшие, мы с подругой вернулись домой, где нам пришло

пройти через новое испытание.

Кого, вы думаете, мы встретили у нас дома? Тонущее, длинноящее, длинношеющее, пышногрудое и аккуратнопопое создание - новую подругу брата. Глаза у нас сделались узенькие и завистливые. А создание томным голосом излагало ошалевшему брату свою концепцию понимания философской статьи Ф. Ницше "Так говорил Заратустра"...

Мы с подругой поняли, что сдаваться еще рано. Через минут сорок усиленных поисков нам удалось найти два велосипеда. Уже "оседлав" "железных коней", мы остановились в нерешительности: а куда, собственно, ехать?

В местах отдыха при взгляде на асфальтовое покрытие невольно вспоминаешь бабушкины рассказы о бомбеках. Остальные, более-менее приличные, дороги заняты автотранспортом. Пробовали мы там поездить - не выдержали, страшно нам стало за себя, любименьких.

Покинув велосипеды, мы побежали домой, к телевизору, маминому пирогу с ливером, такому сочненькому, жирненькому...

Е. НАЗАРОВА.

**Дорога  
к храму**

## **Беседа о крещении на источниках в 1999 году**

(Продолжение. Нач. в № 66).

### **ИСПОВЕДАНИЕ СИМВОЛА ВЕРЫ**

Крещаемый или его восприемник читает "Символ веры", как бы изъясняя, во что он верует. После прочтения "Символа веры" священник спрашивает: "Сочетался ли еси Христу?" Крещаемый отвечает: "Сочетался". Священник спрашивает: "И веруешь ли Ему?" И крещаемый отвечает: "Верю Ему, яко Царю и Богу". Символ веры читается во второй раз, после чего следуют те же вопросы и ответы. По прочтении "Символа веры" в третий раз священник задает вопрос, и после третьего ответа крещаемого "Сочетался" говорит: "И поклоняся Ему". Оглашенный поклоняется, произнося:

"Поклоняюсь Отцу и Сыну, и Святому Духу, Троице Единосущной и Нераздельной".

Взрослый крещаемый должен совершить земной поклон. Наша пребыванность Христу выражается поклонением Святой Троице. Поклонение - древний и универсальный символ благоговения, любви и послушания. Для человека верующего, церковного, поклонение Богу - это необходимое условие победы над человеческой гордыней и утверждение подлинной свободы и достоинства. Вочеловечившийся Христос обладал истинной свободой, ибо Он был послужен Отцу до Смерти крестной и следовал воле Пославшего Его. Стать членом Церкви значит принять послушание Христу и обрести в нем истинную духовную свободу. Поклоняясь Троице Единосущной и Нераздельной, Святой и Животворящей, человек приобщается Божественному откровению, бесценному дару и радости всех радостей.

По совершении чина оглашения приступающий к крещению готов принять это величайшее Таинство: смерть и воскресение по образу Смерти и Воскресения Господа Иисуса Христа, Сына Божия. "Благословен Бог, Всем человеком хотя спастися, и в познание истины прийти, ныне и присно, и во веки веков, аминь", - возглашает священник и читает молитву, завершающую чин приготовления: "Владыко Господи Боже наш, призови раба Твоего (имярек) ко святому Твоему прощению и сподоби его великия сия благодати, Святого Твоего крещения..."

### **ВОСПРИЕМНИКАМ ДАЮТСЯ СВЕЧИ И ПОМАЗЫВАЮТ КРЕЩАЕМОГО ЕЛЕЕМ.**

Белое одеяние священника и возженные свечи выражают духовную радость о просвещении человека в Таинстве крещения. После освящения над водою творится крест Святых елеем в знак того, что воды крещения служат к примирению с Господом и в них явлена милость Божия. Помазание елеем крещаемого и крещение обновляет и восстанавливает всего человека в его первозданной целостности, примиряет душу и тело.

**Благочинный церквей  
Осинниковского округа -  
протоиерей Д. П. СТРЕХА.**

(Продолжение следует).

## **ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ!**

**ОСИННИКОВСКОЕ ПАТП** доводит до сведения пассажиров, что с 1 июня 99 года повышена стоимость проезда на пригородных, междугородних маршрутах, а также маршрутных такси № 120 и 130.

С 15 июня 1999 года повышается стоимость проезда на городских маршрутах до 1,5 руб.

Стоимость проезда на городских маршрутных такси - 2 руб.

Стоимость проезда на маршрутных такси, по сравнению с маршрутами общего пользования, повышается в 1,5 раза.

Стоимость городских проездных билетов - 90 руб.

Для организаций по безналичному расчету - 110 руб.

Для школьников и студентов - 45 руб.

Администрация ПАТП доводит до сведения пассажиров об изменении в **РАСПИСАНИИ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ** с 9.06.1999 года.

### **МАРШРУТ № 101 "ЮЖНАЯ - КАЛТАН"**

Отправление с "Южной" 6-35, 8-15, 9-40, 11-15, 13-30, 14-40, 15-55, 17-20.

#### **Отправление из Калтана**

7-20, 9-00, 10-20, 11-55, 14-10, 15-20, 16-40, 18-00.

### **МАРШРУТ № 102 "ЮЖНАЯ - МАЛЫШЕВ ЛОГ"**

Отправление с "Южной" 5-20, 6-45, 8-10, 10-35, 12-05, 13-50, 15-40, 17-15, 19-05, 20-21, 30.

#### **Отправление из Малышева Лога**

6-05, 7-25, 8-55, 11-20, 12-50, 14-35; 16-30, 18-15, 19-50, 21-30, 22-45.

### **МАРШРУТ № 103 "ЮЖНАЯ - МАЛИНОВКА"**

Отправление с "Южной" 5-40, 7-30 (с автостанции), 8-30, 10-50, 11-55, 13-40, 14-15, 16-35, 17-05, 19-45.

#### **Отправление из Малиновки**

7-15 (с шахты), 8-55, 9-45, 12-05, 13-15, 15-15 (с шахты), 15-45, 17-50, 18-25, 20-50.

### **МАРШРУТ № 109 "ЮЖНАЯ - с. САРБАЛА" (маршрутное такси)**

Отправление с "Южной" 7-05 (до Малиновки), 10-05, 15-25, 18-30.

#### **Отправление из Сарбалы**

8-35, 11-00, 17-00, 19-40.

### **МАРШРУТ № 111 "ЮЖНАЯ - КАЛТАН" (маршрутное такси)**

Отправление с "Южной" 6-55, 8-00, 9-10, 10-25, 12-50, 14-00, 15-05, 16-15 (на Малышев Лог), 17-50.

#### **Отправление из Калтана**

7-30, 8-35, 9-45, 11-00, 13-25, 14-35, 15-40, 16-45 (через М. Лог), 17-15, 18-40.

### **МАРШРУТ № 112 "ЮЖНАЯ - МАЛЫШЕВ ЛОГ" (маршрутное такси)**

7-15, 8-45, 10-00, 12-40, 14-25, 16-05 (на Калтан), 18-10.

#### **Отправление из Малышева Лога**

7-55, 9-20, 10-40, 13-20, 15-05, 16-50 (через Калтан), 17-10, 18-50.

**НАШ  
АДРЕС**



**И ТЕЛЕФОН**

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

## **РАСПИСАНИЕ ЭЛЕКТРОПОЕЗДОВ О.П. 405 КМ время московское**

| N<br>зл/п              | НАЗНАЧЕНИЕ                           | Отп-<br>равл | Дни<br>следования       |
|------------------------|--------------------------------------|--------------|-------------------------|
| <b>В НОВОКУЗНЕЦК</b>   |                                      |              |                         |
| 6041                   | Малиновка - Новокузнецк              | 01-26        | ЕЖ.                     |
| 6043                   | Ахпун - Новокузнецк - Сорт.          | 02-24        | ЕЖ.                     |
| 6045                   | Малиновка - Новокузнецк              | 03-15        | ЕЖ.                     |
| 6683                   | Малиновка - Водный                   | 06-10        | СБ, ВС, ПР. по 10.10.99 |
| 6047                   | Малиновка - Новокузнецк              | 06-42        | ЕЖ.                     |
| 6051                   | Ахпун - Новокузнецк                  | 08-30        | ЕЖ                      |
| 6687                   | Осман - Новокузнецк                  | 09-55        | СБ, ВС, ПР              |
| 6053                   | Малиновка - Осинники                 | 09-28        | ВТ, ЧТ                  |
| 6055                   | Мундыбаш - Новокузнецк               | 11-14        | Кроме ВТ, ЧТ            |
| 6057                   | Таштагол - Новокузнецк               | 12-00        | ЕЖ                      |
| 6059                   | Малиновка - Новокузнецк              | 13-17        | ЕЖ                      |
| 6061                   | Тенеш - Новокузнецк - Сорт.          | 14-45        | ЕЖ                      |
| 6063                   | Сарбала - Новокузнецк - Сорт.        | 16-00        | ЕЖ по 10.10.99          |
| 6065                   | Мундыбаш - Новокузнецк               | 18-02        | ЕЖ                      |
| 6699                   | Малиновка - Новокузнецк              | 19-12        | СБ, ВС, ПР. по 05.09.99 |
| <b>ИЗ НОВОКУЗНЕЦКА</b> |                                      |              |                         |
| 6037                   | Новокузнецк - Таштагол               | 01-55        | ЕЖ                      |
| 6044                   | Новокузнецк - Ахпун                  | 04-05        | ЕЖ                      |
| 6682                   | Островская - Новокузнецк - Малиновка | 04-24        | СБ, ВС, ПР по 10.10.99  |
| 6046                   | Новокузнецк - Сорт. - Малиновка      | 05-13        | ЕЖ                      |
| 6686                   | Островская - Новокузнецк - Осман     | 06-55        | СБ, ВС, ПР              |
| 6050                   | Новокузнецк - Мундыбаш               | 07-25        | Кроме ВТ и ЧТ           |
| 6050                   | Новокузнецк - Малиновка              | 07-25        | По ВТ и ЧТ              |
| 6052                   | Новокузнецк - Тенеш                  | 09-00        | ЕЖ                      |
| 6054                   | Новокузнецк - Малиновка              | 11-29        | ЕЖ                      |
| 6056                   | Новокузнецк - Сорт. - Мундыбаш       | 14-10        | ЕЖ                      |
| 6058                   | Новокузнецк - Сарбала                | 14-56        | ЕЖ по 10.10.99          |
| 6060                   | Новокузнецк - Ахпун                  | 16-13        | ЕЖ                      |
| 6062                   | Новокузнецк - Сорт. - Малиновка      | 17-01        | ЕЖ                      |
| 6064                   | Новокузнецк - Малиновка              | 18-14        | ЕЖ                      |

ПРИМЕЧАНИЕ: ПР - праздничные дни, СБ - суббота,  
Чт - четверг, ВС - воскресенье, ЕЖ - ежедневно

### **Спорт**

#### **Ведущие**

В КИСЕЛЕВСКЕ прошли соревнования по легкоатлетическому многоборью в зачет Спартакиады Минтопэнерго Кузбасса.

Успешно выступила в этих соревнованиях сборная команда Осинниковского горнотехнического колледжа.

В личном зачете среди юношей Сергей Блейхер занял второе место. На третьем Эдуард Шураков.

Среди девушек победительниц стала Ольга Федорова.

В командном зачете уверенно победила первая команда колледжа. На втором месте - вторая осинниковская команда и на третьем - команда Прокопьевского горнотехнического колледжа.

Перед заключительным видом Спартакиады (легкая атлетика) осинниковцы уверенно занимают первое место в общем зачете.

Н. БЫЧИХИН,  
внешт. корр.

## **Объявления**

### **Продаем**

ВАЗ-2106 1993 г. выпуска в хорошем состоянии или поменяю на легковой автомобиль УАЗ. Обращаться: г. Осинники, ул. Менделеева, 1 после 16-00, остановка "Школа N 16".

ЛУАЗ-969М. Пробег 10 тыс. км. Телефон пос. Малиновка: 7-10.

### **Утери**

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Горбовской Галины Прокопьевны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Ляпиной Галины Дмитриевны считать недействительным.

### **Выражаем**

сердечную благодарность коллективу МКП, лично С. М. Короткову, Г. А. Коротковой, участку ГШО ОРМЗ, начальнику Н. И. Сатонкину, всем родным, близким, соседям за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Чаукова Николая Арсентьевича.

Жена, дети, внуки.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.